

改作风 办实事 优环境 蚌埠在行动

蚌报发布

明年起,『禁塑令』进一步升级

为企业建言献策 助企用工规范化

我市劳动仲裁建议制度受到企业欢迎

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 秦红平)“我们企业跟化工相关,企业原料车间的生产有很强的季节性,夏秋两季是原料车间生产的高峰期,我们一般会临时雇用工厂周边大量的农民工。这种季节性的用工高峰在符合劳动法规定的前提下该如何操作,以及怎样才能做到规范管理,合法保障农民工和企业的合法权益,说实话,我们心里是犯嘀咕的,企业老总也非常重视。”采访时,一家药物原料生产企业的人力资源负责人告诉记者。

前不久,企业把心中的忐忑向市人社局作了反映,希望得到规范用工方面的指导。当天,市劳动人事仲裁院的工作人员就和企业联系、对接,第二天主动到企业了解具体情况,召开座谈会,结合企业用工实际情况,在劳动合同签订方式、工伤等社保费缴纳、工时种类、劳动保护、劳动关系确认等方面当场提出了相关建议,并在事后及时给企业出具了一份详细的书面劳动仲裁建议书。

“有了劳动仲裁的保驾护航,我们心里更踏实了,对企业季节性用工的管理更有把握了。”该企业人力资源负责人表示。

记者在市劳动人事仲裁院了解到,劳动仲裁建议是结合企业自身的行业性质、规模大小、发展水平、管理文化等实际情况,根据劳动保障法律法规政策等规定,对企业劳动用工管理给出的具体、可操作的专业性建议。“我市实施的劳动仲裁建议制度,不是简单地对企业用工存在问题的进行法律解答,而是要在发现问题的基础上,给出符合企业实际的、解决现实问题的针对性建议,目的是帮助企业解决用工中存在的、不合法、不合规的情况。”该院相关负责人告诉记者。

我市某商贸公司日前在市劳动仲裁院中输了“官司”,被裁决赔偿一名员工试用期未签劳动合同、二倍工资、补订书面劳动合同以及补缴社保费等。公司在领取仲裁裁决书的同时,也收到了一份仲裁建议书。该公司的副总经理告诉记者,公司是第一次被职工申请劳动仲裁,自己也是第一次亲身参与了整个仲裁案件的处理过程。感觉仲裁过程也是对公司普及劳动法的过程,是发现公司用工问题的过程。“劳动仲裁建议书有针对性地给我们指出了劳动用工存在的现实问题和规范化建议,公司之前对新招聘的员工一般先试用三个月,等试用期满合格后,再签订书面劳动合同和缴纳社保。仲裁建议书给我们指出这种做法违反法律规定,并告知约定试用期,首先应该订立书面合同,并根据合同期限来确定试用期的长短。建议书还对公司的参保缴费、工资的标准和结构等方面问题进行了具体分析,并给出了解决之道。”这位副总有点激动,“虽然这次我们输了,承担了相应责任,但收获也很大,通过对一个员工的败诉,警醒了整个公司,赢得了对全体员工用工规范,也值了。”

一份仲裁建议书。该公司的副总经理告诉记者,公司是第一次被职工申请劳动仲裁,自己也是第一次亲身参与了整个仲裁案件的处理过程。感觉仲裁过程也是对公司普及劳动法的过程,是发现公司用工问题的过程。“劳动仲裁建议书有针对性地给我们指出了劳动用工存在的现实问题和规范化建议,公司之前对新招聘的员工一般先试用三个月,等试用期满合格后,再签订书面劳动合同和缴纳社保。仲裁建议书给我们指出这种做法违反法律规定,并告知约定试用期,首先应该订立书面合同,并根据合同期限来确定试用期的长短。建议书还对公司的参保缴费、工资的标准和结构等方面问题进行了具体分析,并给出了解决之道。”这位副总有点激动,“虽然这次我们输了,承担了相应责任,但收获也很大,通过对一个员工的败诉,警醒了整个公司,赢得了对全体员工用工规范,也值了。”

“我市劳动仲裁建议制度的实施,

主要分为案外的仲裁建议和案内的仲裁建议两种方式,前者是随时根据企业的需要而适时提出,后者是在仲裁案件处理中,根据仲裁中了解到的企业用工情况而有选择地针对性提出。”市劳动人事争议仲裁院相关负责人介绍,“仲裁建议,主要分为仲裁建议座谈会和仲裁建议书两种形式,或者二者结合。仲裁建议是为企业量身打造的,不同的企业,仲裁建议的内容和侧重点也不一样。”

据统计,今年以来,我市对数年前开始实施的劳动仲裁建议制度加以扩充和完善,全市各级劳动人事争议仲裁院与企业召开仲裁建议座谈会70余次,为企业出具仲裁建议书120余份。劳动仲裁建议制度实施以来受到了企业的广泛认可和欢迎,提高了企业学习劳动保障法律法规的意识,进一步规范了企业用工管理,促进了劳动争议预防化解,有利于营造和谐劳动关系。

不用跑“窗口”

40余项车驾管业务足不出户“网上办”

本报讯(融媒体记者 何沛)还有半个月,车辆还没审;驾照要到期了,得换证了;多项罚款还没处理……一到年底,扎堆办理车驾管业务的车主不少。对此,交警部门表示,为保护群众的身心健康,更加安全高效地办理各类交管业务,建议广大车主尽量采用线上方式办理各项业务,通过“交管12123”APP即可办理40余项车驾管业务。

据介绍,在“交管12123”APP上,不

受时间、地点限制,可以办理申领免检标志、机动车检验预约、期满换领驾驶证、遗失补领驾驶证、损毁换领驾驶证、变更机动车及驾驶证联系方式、违法处理和罚款缴纳业务等。处理交通违法行为,支持线上缴纳罚款;处理警告或200元以下,记分为6分(含)以下罚款的非现场违法行为;处理非本人已备案的机动车有记

的非现场违法行为时,只允许处理在备案日之后发生的违法行为;通过“罚款缴纳”功能自助缴纳民警现场处罚的交通违法。

以驾驶证补换领为例,车主登录“交管12123”APP后通过“业务中心”“驾驶证补换领”选项进入驾驶证补换领业务流程,选择所需要办理的业务类型即可。认真阅读驾驶证补换领用户申告并确认后,可以选择自取或邮寄两种方式。

交警部门表示,目前,通过“交管12123”APP办理最多的业务是补换领机动车号牌、免检车申领检验标志和学习教育业务办理。有了“交管12123”APP,即便驾驶人在外地,也能通过手机办理各项车驾管业务,是每一位市民握在手中的24小时车管所。在此提醒,年底机动车查验业务量大,建议车主合理安排时间,错峰办理业务。申请前,请将涉及机动车的道路交通安全违法和交通事故处理完毕。



这里的草莓很诱人

五河县东刘集镇草莓采摘园内,一垄垄秧苗排列整齐,绿油油的叶子下面,一株株苗杆上结满红润的草莓,让人垂涎欲滴。目前,东刘集镇草莓大棚已经达到70余栋,种植村民达到30多户,草莓行业年产值超500万元。

通讯员 田冰霜 摄

纬二路街道:

“文明交通”宣传进社区



本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 汪琦)交通安全关系到每个人的生命安全,也关系到每个家庭的幸福。近日,纬二路街道组织社区工作人员和志愿者观看《平安行·2022》专题节目,进一步规范辖区文明交通服务工作,提高为民服务质量。

活动中还进行了相关培训,增进社区工作人员与志愿者对我国交通安全、文明交通取得的突出成就的了解,助力社区工作人员和志愿者做好文明交通倡导者,增强交通法规素养及责任担当,画好文明同心圆。

今年以来,纬二路街道深入推进“文明交通”进基层,通过传单发放、绘本讲解、知识问答、宣传标语张贴等方式,将“文明交通”宣传融入居民生活日常,营造辖区共同关注交通安全、共建共享文明交通的浓厚氛围。

男子抢劫后逃亡27年 被抓时已是保安队长

蚌报融媒体记者 贾铁成 通讯员 司从军

年轻时参与抢劫,为躲抓捕潜逃在外,隐姓埋名27年,最终仍难逃法网。近日,淮上公安分局警方成功抓获一名潜逃犯,令人惊讶的是,该逃犯的身份却是小区的保安队长。

12月初,淮上公安分局吴小街派出所收到一批物业公司提供的保安人员备案材料,民警在录入信息和筛查过程中发现,公司聘用保安队长石某与福建警方发布的网上追逃人员存在较高的相似度。“我们把材料里的相片与在逃人员平台比对,两人除了在年龄上有明显差别,外貌特征、五官布局都非常相似,看起来就像是一家人。”办案民警告诉记者,考虑到两人较高的相似度,他就将该情况向上级进行了汇报,并委托分局重案队进行深挖。

接到任务后,分局重案队立即与福建警方取得联系,一方面了解网上追逃人员的具体信息和犯案经过,另一方面与石某现在的身份户籍地贵州警方联络,收集其家庭成员和社会关系的信

息,经过月余的摸排走访和信息核实,最终确定石某的真实身份是方某,也是27年前参与福建某抢劫案的成员之一。15日下午,吴小街派出所民警来到方某住所将其顺利抓获。

经讯问,方某今年50岁,来自福建福清。1995年,时年23岁的他伙同一帮人参与抢劫了当地某渔场,事后分得赃款9千元。后来,当地警方很快掌握该团伙成员信息,并迅速将部分成员抓获。得知同伙被抓后,方某立即逃离福建,辗转各地后,在贵州铜仁落脚,靠在建筑工地打工为生。在贵州躲藏期间,他不但改姓换名,还结婚生子在当地扎根。今年12月初,他受聘物业公司来到我市担任某小区保安队长,没承想却被警方抓获。

据警方介绍,方某被抓时曾表示,自己虽然难逃法网,但未尝不是解脱,在外潜逃27年,他无时无刻不惦记家人,尤其是在过年过中秋时,他就对当年行为的后悔不已,既没能孝顺父母,又连累了妻子孩子,今后一定好好改造、重新做人。

目前,方某已经被移交交给福建警方。

蚌埠市积极打造“席地而坐”城市客厅系列报道②

“城市客厅”让生活更美好

蚌报融媒体记者 周芳林 文/图

12月22日下午,刚过上班点,龙子湖风景区保洁员杨洪秀背着“智能吹风机”朝着城市客厅方向走去。他笑着说:“把‘客厅’打扫干净,这几天阳光好,方便来这玩的市民‘席地而坐’。”

走进龙子湖畔,树木、栈桥、湖水映入眼帘,耳边传来乐器声、歌声,随意择一处席地而坐,都是一种享受。

“每个周末都过来晒晒太阳,傍晚来散步。家门口有这样一处环境好的地方,是我们住在周边居民的福气!”市民汪晨妍说。

在龙子湖风景区,记者不时看见保洁人员忙碌的身影。有的在擦拭景观小品,有的在擦拭座椅、围栏,有的开着小型智能洒扫机在主干路上穿梭。

“龙子湖风景区城市客厅是我们今年重点打造的‘席地而坐’城市客厅区域,也是样板区之一。”龙子湖区文明办主任董涛介绍,今年,我市开展“席地而坐”城市客厅示范区创建活动,并选择以公园广场、景区景点、交通场站、文化设施、场馆、商业大街、商贸综合体等为重点,引领带动城乡环境全面提升,不断满足人民群众对美好生活的向往。要求常态化推进文明创建、精细化推进城市



城市客厅风景如画

管理、标准化推进深度保洁,为群众提供更舒适的休闲环境。

跟随龙子湖区文明办工作人员,走在龙子湖畔偌大的草坪上,阳光照在树叶上,光影婆娑。一阵微风吹过,一些树

叶飘落在地上,水边,充满诗情画意。

“来‘城市客厅’打卡的人越来越多。让市民得到放松和休息,也可以让他们更好地体验城市景观。”董涛介绍,百姓对公共服务有了更高品质的需求,

打造可“席地而坐”的城市客厅,除了提升部分硬件设施、新购置背负式吹风机等设备之外,还健全日常清扫保洁制度,推进环卫洒扫保洁机械化、智能化、标准化。

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.83	山药	¥5.39	香菜	¥8.94
面粉1	¥2.50	生姜	¥9.50	青菜	¥3.88
大豆油	¥74.89	莲藕	¥4.78	茼蒿	¥4.72
食用调和油	¥78.89	洋葱	¥2.50	菠菜	¥5.00
猪后座肉	¥19.78	胡萝卜	¥2.53	韭菜	¥4.89
鲜牛肉	¥39.78	蒜头	¥6.22	长茄子	¥3.72
鲜羊肉	¥44.11	土豆	¥2.91	青椒	¥3.28
鸡蛋	¥6.53	大葱	¥4.67	西红柿	¥3.94
小仔鸡	¥15.50	芹菜	¥3.61	黄瓜	¥4.61
鲫鱼	¥12.78	黄豆芽	¥2.22	冬瓜	¥1.76
四季豆	¥11.17	莴笋	¥3.06	西蓝花	¥5.11
毛豆	¥6.28	蒜苗	¥3.67	大白菜	¥1.40

以上为2022年12月22日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升